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ŚWIĘTY JACEK ODROWĄŻ (1183 - 1257) 
Fragment artykułu Franciszka Kucharczaka o św. Jacku, zatytułowanego „Pies na cuda” 

 
(…) Najpopularniejsza Jackowa legenda wiąże się z Kijowem. Jacek, uchodząc z kościoła, miał 
zabrać Najświętszy Sakrament. Gdy przechodził obok figury Matki Boskiej, ta odezwała się 
do niego: „Jacku, zabierasz mojego Syna, a mnie tu zostawiasz?”. „Jestem za słaby, żeby 
udźwignąć tak wielką figurę” – miał powiedzieć Święty. Na to Maryja obiecała, że figura bę-
dzie lekka, co też istotnie się stało. Nie wiadomo, jak było rzeczywiście. Legenda ta jednak 
opisuje prawdziwego Jacka, bo właśnie taki wyłania się ze źródeł historycznych – z Naj-
świętszym Sakramentem i z Maryją. Wygląda na to, że on rzeczywiście się z Nimi nie rozsta-
wał. Lektor Stanisław napisał, że Jacek „miał zwyczaj bardzo częstego przepędzania nocy w 
kościele – bardzo rzadko miał stałe miejsce na spoczynek, lecz złożywszy przed ołtarzem 
znużone członki i głowę oparłszy o kamień lub położywszy na gołą ziemię, trochę odpoczy-
wał”. Krótko po przybyciu do Krakowa Jacek „pobożnie i ze łzami” modlił się w kościele. Miał 
wtedy doznać widzenia. Ujrzał wielką światłość spływającą na ołtarz, a w niej Matkę Boską. 
„Synu, Jacku, ciesz się, bo modlitwy twoje są miłe przed obliczem mego Syna, Zbawiciela, i o 
cokolwiek prosić będziesz za moim pośrednictwem, otrzymasz od Niego” – powiedziała do 
niego Maryja. Podobno od tamtej chwili Święty „o cokolwiek tylko prosił, zawsze bywał wy-
słuchany”. 

A prosił często. Kiedyś, w dniu św. Stanisława biskupa, opodal Skałki, spotkał żałobników i 
kobietę, niejaką Falisławę, płaczącą nad swoim jedynym synem Piotrem, który utonął w Wi-
śle poprzedniego dnia. Ulitował się nad nią. Pomodlił się i… zmarły wstał. Podobna historia 
zdarzyła się z synem Przybysławy ze wsi Serniki, który utonął w Rabie. Również jego Bóg 
wskrzesił na prośbę Jacka. Innym razem, pod Wawelem, do nóg Świętemu przypadła 
mieszczka krakowska, matka niewidomych bliźniaków. Modlitwa Jacka wyjednała im wzrok. 
Niejakiej Felicji z Gruszowa, kobiecie która przez dwadzieścia lat małżeńskiego życia nie 
mogła doczekać się dziecka, Jacek wymodlił syna (…). 

(źródło: https://kosciol.wiara.pl/doc/490527.Potrafi-wskrzeszac-zmarlych-sw-Jacek/2)  
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XX Niedziela Zwykła – Uroczystość św. Jacka, głównego patrona archidiecezji: 
• Dziś odbywa się pielgrzymka kobiet i dziewcząt do Piekar Śląskich. 
• Zapraszamy na nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego o godz. 16:30. 
• Kolekta jest przeznaczona na potrzeby naszej parafii. „Bóg zapłać” za każdą złożoną ofiarę. 
 
Poniedziałek: 
• Msza Św. wakacyjna, na którą w szczególny sposób zapraszamy dzieci, o godz. 8:30. Zachęcamy 

do wspólnego śpiewu przed ołtarzem od godz. 8:15. 
 
Środa – Wspomnienie św. Bernarda, opata i doktora Kościoła: 
• Biblioteka parafialna czynna od godz. 16:00 do godz. 18:00. 
 
Czwartek – Wspomnienie św. Piusa X, papieża: 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do spowiedzi i wspólnie odmawianą modlitwą 

różańcową od godz. 17:00. 
 
XXI Niedziela Zwykła: 
• Zapraszamy na nieszpory o godz. 16:30. 
• Kolekta będzie przeznaczona na Wyższe Śląskie Seminarium Duchowne. 
 
Pozostałe ogłoszenia: 
• Do końca sierpnia Msze Święte celebrujemy według porządku wakacyjnego. Kancelaria para-

fialna jest czynna: w poniedziałek i środę od 16:00 do 17:30, w piątek od 7:00 do 8:00. 
• Sierpień jest w Kościele w Polsce miesiącem trzeźwości. Zachęcamy do abstynencji od napojów 

alkoholowych. Księga trzeźwości, w której można wpisywać swoje zobowiązania, znajduje się 
pod ikoną Matki Boskiej Nieustającej Pomocy. 

• Parafian z ulic: Gwardzistów i Ceglanej prosimy o wsparcie przygotowania naszego kościoła 
przed przyszłą niedzielą. Dziękujemy za wsparcie udzielone w minionym tygodniu. 

• Zachęcamy do lektury prasy katolickiej, polecamy szczególnie nowy numer „Gościa Niedzielne-
go”. 

  



 
 

BOJSZOWY 
 

XX Niedziela Zwykła, 17.08.2025, Uroczystość św. Jacka (Kolekta na potrzeby parafii) 
7.00 W int. darczyńców i zaangażowanych w budowanie czwartego ołtarza Bożego Ciała 
10.30 Za śp. Ryszarda BARONA, rodziców, Różę i Ludwika, teściów Cecylię i Sylwestra LOTAWIEC, 

szwagra Gabriela 
16.30 Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego 
17.00 Za śp. męża i ojca Klemensa SOSNĘ oraz rodziców, rodzeństwo i teściów 
 

Poniedziałek, 18.08.2025, Dzień powszedni 
8.30 1. Za śp. Augustyna SKLORZA, rodziców, rodzeństwo oraz teściów 

2. Za śp. Bernadetę PIEKORZ, Teresę SZUMILAS i Helenę SENCZEK oraz ich śp. mężów 
 

Wtorek, 19.08.2025, Dzień powszedni 
6.30 1. Za śp. Henryka CHROBOKA we wspomnienie 80. urodzin 

2. W int. Edwarda z okazji urodzin z prośbą o błogosławieństwo, zdrowie i dary Ducha Świę-
tego 

 

Środa, 20.08.2025, Wsp. św. Bernarda, opata i doktora Kościoła 
6.30 1. Za śp. Elżbietę GRZESICA w kolejną rocznicę śmierci 
 2. Z podzięk. za otrzymane łaski, z prośbą o Boże błog. i zdrowie dla Kazimierza DOBKOWSKIE-

GO z okazji 85. rocznicy urodzin 
 Modlitwa do św. Józefa 
 

Czwartek, 21.08.2025, Wsp. św. Piusa X, papieża 
17.00 Adoracja Najśw. Sakramentu, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi 
18.00 1. Do Miłosierdzia Bożego o błog. Boże i zdrowie w pewnej intencji 

2. Za śp. męża Edwarda i syna Dariusza CHROBOKA, rodziców Marię i Stanisława CHROBOKÓW 
 

Piątek, 22.08.2025, Wsp. Najśw. Maryi Panny, Królowej 
18.00 1. Za śp. ojca Augustyna CZARNYNOGĘ w rocznicę śmierci 
 2. 
 

Sobota, 23.08.2025, Dzień powszedni 
18.00 1. Za śp. Zygmunta ADAMCZYKA w 12. rocznicę śmierci, rodziców z obu stron, dwóch braci i sio-

strę 
2. Za śp. Mieczysława ZAWADZKIEGO w 30. dniu po śmierci 

 

XXI Niedziela Zwykła, 24.08.2025 (Kolekta na Śląskie Seminarium Duchowne) 
7.00 W int. Marii i Romana WRÓBLÓW z okazji 53. rocznicy ślubu 
10.30 W int. Erwina CZARNYNOGI z okazji 85. rocznicy urodzin, żony Barbary i dzieci z rodzinami 
16.30 Nieszpory niedzielne 
17.00 Za śp. Halinę LATUSEK-MOŁAS i wszystkich zmarłych z pokrewieństwa  



JEDLINA 
 
XX Niedziela Zwykła, 17.08.2025, Uroczystość św. Jacka, głównego patrona archidiecezji i 
metropolii katowickiej (Kolekta na potrzeby naszego kościoła - wymianę dachu) 
9.30 Za ++ Andrzeja GOLUSA w 17. rocznicę śmierci, żonę Urszulę oraz ++ z rodzin GOLUS, BAZAN, 

CZARNYNOGA, LYSKO, SORNEK, WICHER i MACIĄŻEK. 
Środa, 20.08.2025, Wspomnienie św. Bernarda, opata i dK. 
17.00 O Boże błogosławieństwo, zdrowie i potrzebne łaski dla Jana DRYNDY z okazji 70. rocznicy 

urodzin. 
Nowenna do MB Nieustającej Pomocy. 

Czwartek, 21.08.2025, Wspomnienie św. Piusa X, pap. 
16.00 Adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi. 
17.00 W intencji Moniki o Boże błogosławieństwo z okazji urodzin. 
Piątek, 22.08.2025, Wspomnienie NMP, Królowej 
17.00 Za + Genowefę JAROMIN - od sąsiada Piotra GMÓRSKIEGO. 
Sobota, 23.08.2025, Dzień powszedni 
16.00 Za ++ Elżbietę i Stanisława CZYRWIKÓW, syna Zbigniewa oraz rodziców z obu stron. 
XXI Niedziela Zwykła, 24.08.2025 (Kolekta na Wyższe Śląskie Seminarium Duchowne w Katowicach) 
9.30 1. W intencji Damiana i Anny SKLORZ. 
 2. W intencji ks. Jakuba DĄBROWSKIEGO o Boże błogosławieństwo w posłudze dla naszej 

wspólnoty parafialnej. 
 
 

PAPIEŻ LEON XIV – AUDIENCJA GENERALNA 06.08.2025 
Ewangelia objawia nam (…), iż miłość nie jest dziełem przypadku, lecz świadomego wyboru. Nie 
chodzi o zwykłą reakcję, ale decyzję wymagająca przygotowania. Jezus nie podchodzi do swojej 
męki jako do czegoś nieuniknionego, ale jako do wierności drodze, którą podjął i którą podąża z 
wolnością i troską. I to właśnie nas pociesza: świadomość, że dar Jego życia wynika z głębokiego 
zamiaru, a nie z nieoczekiwanego impulsu (…). Ewangelia przypomina nam, że prawdziwa miłość 
jest darem, który się daje, zanim zostanie odwzajemniony. Jest darem wyprzedzającym. Nie opiera 
się na tym, co się otrzymuje, ale na tym, co się pragnie ofiarować. Tak właśnie żył Jezus pośród swo-
ich uczniów. 

(źródło: https://www.vatican.va/content/leo-xiv/pl/audiences/2025/documents/20250806-udienza-generale.html). 
 

Godziny otwarcia kancelarii parafialnej w okresie wakacji: 
Poniedziałek i środa: 16.00 – 17.30    Piątek: 7.00 – 8.00 

 
Rzymskokatolicka Parafia p.w. Narodzenia św. Jana Chrzciciela 

43-220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4 
tel.: 32 218 91 00 wew. 24 

e-mail: bojszowy.jan@katowicka.pl 
https://www.bojszowy.katowice.opoka.org.pl https:// www.jedlina-nepomucen.pl 

Nr konta parafialnego: 90 8435 0004 0000 0003 1929 0001 

 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
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